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1.УВОД 
1.1. Појам књиговодства 
Књиговодство се може дефинисати као рачунска основа рачуноводства,јер оно обезбеђује податке 
који се примењују у преосталим деловима рачуноводства.За потребе рачуноводственог планирања 
књиговодство пружа основу јер се при изради плана увек полази од садашњег стања,а потом 
омогућава контролу извршења планираних задатака пружањем података о оствареном резултату и 
стању имовине. 
Циљеви књиговодства се изводе из циљева предузећа,само за себе – без предузећа – 
књиговодство не постоји. 
Предмет књиговодственог обухватања су само они пословни догађаји који имају за последицу 
промену висине и/или структуре имовине и капитала предузећа. 
2.ГРЕШКЕ У КЊИГОВОДСТВУ 
Рад у књиговодству захтева велику пажњу; међутим,ипак се мора рачунати са појавом грешака у 
књижењу,тако да законски прописи о књиговодству обухватају и ово питање. У вези са грешкама у 
књиговодству појављују се два проблема: како грешку најлакше пронаћи и како грешку најлакше 
исправити. 
Један од услова за ажурност књиговодства је брѕо и лако откривање насталих грешака приликом 
књижења.Свакако да се ова способност стиче дугом праксом и на основу сопственог искуства. 
Међутим,ипак се у овом погледу може помоћи иѕношењем неких принципа и редоследа поступака 
који треба да омогуће да се настала грешка што пре пронађе. Исправљање грешака у 
књиговодству треба да се врши у складу са законским прописима. 
3.ВРСТЕ ГРЕШАКА 
Уобичајене грешке у књиговодству се деле на: 
Формалне (које реагују на аутоматску контролу двојног књиговодства) и 
Материјалне грешке (на које ова контрола не делује). 
Међутим,погрешно прокњижен износ на неком конту може истовремено да представља и 
формалну и материјалну грешку,тако да ова подела не пружа логичну основу за разумевање 
грешака,њихово откривање и уклањање. 
Постојање грешака у књиговодству сведочи о повреди рачуноводствених принципа материјалне 
исправности, јасности, потпуности или дуалности у обухватању промена. 
3.1. Формалне грешке 



Један од основних карактеристика двојног књиговодства је да сваку промену истовремено обухвата 
и на страни ДУГУЈЕ и на страни ПОТРАЖУЈЕ два или више конта. Како је отварање конта 
извршено на основу билансне равнотеже,збир активнох конта једнак је збиру пасивних конта,а 
текућа књижења нису пореметила равнотежу,те постоји аутоматска контрола двојног 
књиговодства,кој се изражава у слагању збирова леве и десне стране.Уколико се збир стране 
ДУГУЈЕ не би слагао са збиром стране ПОТРАЖУЈЕ,значи да је настала грешка у књижењу у 
смислу да исти износ није истовремено прокњижен на обе стране. 
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